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Vi er Guds Hus og kirke nu bygget af levende stene. 
 

Vi i Horne sogn bliver snart hjemløse – kirken skal renoveres, og det er tiltrængt og godt. 
Menighedsrådet har med flid udtænkt alternative kirkerum, og det skal nok blive fint. 
Alligevel har vi en fornemmelse af hjemløshed. Men så er det måske på sin plads lige at 
overveje, hvad en kirke er, og hvad en menighed er.  
Definitionen på en kirke og en menighed er, at det er der, hvor ordet om Kristus forkyndes, 
altså hvor der holdes gudstjeneste, og hvor der er kristen dåb og hvor nadveren uddeles. 
Dvs. man kan godt finde kirkebygninger, hvor der ikke holdes gudstjeneste osv., og der er 
der stadig en bygning, men der er ingen sand kirke, ingen menighed. 
Omvendt kan man let finde gudstjenester, der foregår i en stue eller andet tilfældigt lokale 
f. eks. på landets plejehjem, og her er der sandelig både kirke og menighed for her 
forkyndes der, her bedes og synges, her uddeles nadver. 
I Sydslesvig holdt man i mange år danske gudstjenester i skoler og børnehaver, hvor man 

dækkede alterbord og fandt dåbsfad og salmebøger frem. Og det var fine gudstjenester, der 
fandt sted der. I K. L. Aastrups salme Herrens kirke er på jord siges det på denne måde: 
 

Den danske salmebog 352 

1 Herrens kirke er på jord 

nu og indtil verdens ende 

overalt, hvor Gud vil sende 

kraftens Ånd med nådens ord. 
Overalt, hvor ordet lyder, 
må og Åndens gerning ske, 
så at blinde selv sig fryder 

ved Guds klare dag at se. 
K.L. Aastrup 1936. 
 

I Johannesevangeliets 4. kapitel taler Jesus med en kvinde, som er teologisk interesseret, 
og som spørger ham, hvor man skal tilbede Gud, og Jesus svarer, at det er ligegyldigt blot 
der tilbedes i ånd og sandhed. 
”Kvinden sagde til ham: »Herre, jeg ser, at du er en profet. Vore fædre har tilbedt Gud på 
dette bjerg, men I siger, at stedet, hvor man skal tilbede ham, er i Jerusalem.« Jesus sagde 
til hende: 
»Tro mig, kvinde, der kommer en time, da det hverken er på dette bjerg eller i Jerusalem, I 
skal tilbede Faderen. I tilbeder det, I ikke kender; vi tilbeder det, vi kender, for frelsen 
kommer fra jøderne. Men der kommer en time, ja, den er nu, da de sande tilbedere skal 
tilbede Faderen i ånd og sandhed. For det er sådanne tilbedere, Faderen vil. ” 

Johanne Fauerskov Sloth 

www.hornerundkirke.dk 



Kirkens lukning – 1.6.26 -31.12.27. 

Mandag, den 1. juni lukkes kirken for kirkelige handlinger, fordi den længe planlagte 
istandsættelse går i gang. Så lang en lukning har vi ikke prøvet før, så det har vi ingen 
erfaringer i. Vores mål er, at sognet kommer så godt igennem lukningen, at den færdig- 
istandsatte kirke kan genåbnes for os med en menighed med stærk tilknytning til kirken.   

Under kirkens lukning kommer vi til at arbejde tæt sammen med Svanninge/ Falsled: 

• Juleaften, juledag, påskedag, pinsedag, konfirmation ( 2. maj 27  kl. 10, 
Svanninge) og Allehelgen kommer til at foregå i Svanninge/Falsled kirker. 

• Vielser, dåb* og begravelser/bisættelser kommer også til at foregå i 
Svanninge/Falsled kirker. 

*Dåb i Svanninge / Falsled kommer til at foregå på lørdage 

Og vi kommer til at arbejde tæt sammen med Horne Skole: 

• Søndagsgudstjenesterne kommer til at foregå i skolens aula, hvor kirkens gravere 
før gudstjenesten gør ’skolekirken’ klar til begivenheden.  Om søndagen i skole- 
kirken vil der også kunne holdes dåb. 

• Kristen meditation kommer til at foregå i Graverhuset alle torsdage kl. 17. 

I forløbet vil vi indbyde sognet til at se, hvad der foregår af arbejde i kirken. Og Heidi Bild 
Granby, som bestyrer de sociale medier, vil jævnligt lægge billeder og tekst op. 

Vi vil gøre os umage med at oplyse om forholdene på vores hjemmeside, i kirkebladet og på 
sociale medier. Desuden er enhver henvendelse meget velkommen.   

 

Nyt om ansatte og menighedsråd ved kirken 

 

 

Forlængelse af Johanne Sloths præstevikariat 

 

Biskop Mads Davidsen har efter samtaler med de involverede 
parter besluttet at forlænge Jesper Svärds forlagte tjeneste til 
årets udgang. 
Johanne Sloth, kirkens nuværende vikarpræst, har sagt ja til at 
fortsætte sin ansættelse.  
Det er vi alle ved kirken glade for.    
 

 

På barsel 
 

Louise Elmelund-Præstekær, vores kirkesanger, fødte her i april sit 
barn. Det betyder, at Louise hele dette år ikke synger i kirken.  
Hvornår Louise igen er tilbage, er endnu ikke fastlagt. Men jeg ved, 
at Louise på afstand holder sig orienteret om kirken og dens liv.  
 Alle ved kirken ønsker til lykke. 
 

 

 



 

 

 

Nyt medlem i menighedsrådet 

 

Ved menighedsrådsvalget i 2024 blev der valgt to stedfortrædere: 
Gudrun Bächler og Arne Greve. Gudrun nåede kun at være kort i 
menighedsrådet inden sin død. Som stedfortræder er Arne Greve 
trådt ind. Arne er en kendt skikkelse på Horne Land, for han har   
siden 1966 slået sine folder inden for mange felter: Revy, forsam-
lingshus, vandværk og jagt for blot at nævne nogle. Lige nu er Arne 
ved at sætte sig ind det mangfoldige arbejde, der venter ham.  
Og vi i menighedsrådet ser frem til samarbejdet 

 

  

Vikarpræst i Svanninge, som også afløser i Horne, Eigil Ingemann Andreasen 

Jeg er født i Aarhus 30. januar 1948 i en arbejder- og håndværkerfamilie. Jeg blev 
nysproglig student fra Aarhus Statsgymnasium i 1967. 
Derefter blev jeg uddannet lærer fra Gedved 
Statsseminarium i 1971 med musik og historie som 
linjefag.  I 1982 – samtidig med min ansættelse som lærer 
– begyndte jeg at studere teologi ved Københavns 
Universitet. I den forbindelse skal nævnes, at en 
studierejse med fakultetet i 1987 til Rusland /Sovjet-
unionen vakte min store interesse for den ortodokse kirke 
– dens historie, liturgi og dogmatik – en interesse som jeg 
stadig arbejder med, og som har udmøntet sig i foredrag, 
jeg har holdt, og studie-kredse, jeg har holdt. I januar 1992 

blev jeg teologisk kandidat og blev jeg ansat som sognepræst ved Lille Heddinge - Højerup 
- Havnelev sogne, på Stevns, et embede jeg havde fra 1992 - 2019. Ud over kerneopgaverne 
som sognepræst – gudstjenester og kirkelige handlinger – afholdt jeg hvert år en 
studiekreds, som menigheden flittigt besøgte. De seneste studiekredse mundede ud i 
menighedsrejser til England, Rom, Wittenberg, Israel, Skt. Petersborg. Som lærer havde 
jeg oplevet glæden ved at undervise børn og unge. I studiekredsen oplevede jeg nu stor 
glæde og mening i at undervise voksne.  I 2016 tog jeg en mastergrad i teologi ved Det 
teologiske Fakultet i København, hvor jeg arbejdede med emnet ”Præsten som sjælesørger 
for syndere” – syndsbevidsthed hos det moderne menneske”. I 2019 bliver jeg pensioneret 
og flytter til Langeland - Tranekær som Pastor Emeritus. Jeg har siden 2019 haft 
forskellige præstevikariater. 
 

Arrangementer inden kirkens lukning 

 

18. maj kl. 19.30:  
Martin Jonø, kirkens arkitekt, fortæller om og viser 
steder i kirkerummet, hvor istandsættelsen vil træde 
tydeligt frem.  
Menighedsrådet fortæller om  sit arbejde med 
istandsættelsen, og hvordan kirkelivet kan fortsætte 
under lukningen.  
 



 

 

Søndag, den 31. maj 
 

Festgudstjeneste kl. 10 

 

Aftenkirke kl. 20 
 

 

 

 Festgudstjeneste 31.maj kl.10:  
Horne Lands Orkester har tilbudt at spille ved gudstjenesten. Da vores præst, Johanne 
Sloth, spiller med i orkesteret, får vi mulighed for at opleve en violinist i præstekjole, der 
samtidig holder gudstjeneste for os. Orkesterets dirigent, Peder Riis Jensen, har sendt mig 
følgende: 

Præludium: George Friderich Händel (1685-1759): fra "Fyrværkerimusik": La 
Réjouissance 

Efter prædiken: Charles-François Gounod (1818-1893): Sérénade for fagot og orkester 

Solist: Christina Andersen 

Postludium: Gabriel Fauré (1845-1924): Cantique de Jean Racine. 
 

Aftenkirke 31. maj kl. 20     
Esther Rützou indleder 
aftenen: 
 

 

Hellige ben og barske banditter - en munter 
beretning om middelalderens pilgrimsvandringer til  
Santiago de Compostella. 
Min fortælling ’Hellige ben og barske banditter’ tager 
udgangspunkt i guidebogen. 
Vi følger middelalderpilgrimmen forbi morderiske 

færgemænd og griske toldere – og undgår dydigt at 
besøge horehusene på vejen. Vi besøger en række 
helgener. Beder ved Johannes Døberens 

hoved – altså det ene af dem. For der er flere kirker, 
der hævder at have netop dette relikvie i deres samling. 
Besøger Sankt Martin – som vi kalder for Morten og 
stadig fejrer ved at spise andesteg. Vi knæler ved Maria 
Magdalenes grav – og 

naturligvis også ved Holger Danskes, der sammen med 
Karl d. Store kæmpede mod maurerne og sikrede 
pilgrimsvejen. 

 

For jer, der ikke kender Esther Rützou, kan jeg citere fra hendes hjemmeside: ”Med lige 
dele dramatisk, historisk og fonetisk velfunderethed er Esther noget nær den ideelle 
fortæller, og ved hjælp af tilsyneladende enkle virkemidler, formår hun at ophøje 
tilhørerne til deltagere ved den begivenhed, som er højdepunktet i hendes fortælling.” 

 

Ca. kl.21.10: Pilgrimsvandring i Hornelabyrinten. 
Ca. kl.21.40: En kort andagt i kirken.  



Gudstjenester 

Maj Tidspunkt Prædikant 

17. 11 Johanne Sloth 

24. Pinse 11 Johanne Sloth 

25. 2. pinsedag 11 Johanne Sloth 

31. 10 Johanne Sloth 

 

Gudstjenester i Horne Skoles Aula 

 

Juni Tidspunkt Prædikant 

7.  9.30 Eigil Andreasen* 

14. 11 Johanne Sloth 

21. 10 Johanne Sloth 

28. 9.30 Johanne Sloth 

Juli   

5.  10 Johanne Sloth 

12. 9.30 Eigil Andreasen 

19. 11 Johanne Sloth 

26. 9.30 Eigil Andreasen 

August   

2. 11 Eigil Andreasen 

9.  10 Johanne Sloth 

16. 11 Johanne Sloth 

23. 10 Johanne Sloth 

30. 9.30 Johanne Sloth 

September   

6.  11 Eigil Andreasen 

13. Høst 10 Johanne Sloth 

20. 9.30 Eigil Andreasen 

27. 11 Johanne Sloth 

Oktober   

4. 9.30 Johanne Sloth 

 

 

 

 

Vikarpræst 

 

Johanne Sloth 

22625208 

johannesloth@outlook.dk 

 

jefs@km.dk 

  
Alle dage undtagen mandag 

 

 

Horne Kirkegård 

 

Marc Winther 

5224 1960 

hornekirkegård7763@ 

gmail.com 

  
Linda Krogh 

 5224 1950 

den2graver@gmail.com 

 

 

Alle henvendelser er 
velkomne:  
 

Kirkebladets redaktør og 
formand for Horne 
Menighedsråd:  
 

Hanne Wolfsberg 

40358387 

hannewolfsberg@gmail.com 

 

*Eigil Andreasen, vikarpræst i 
Svanninge, afløser også i Horne. 

Og som den første skal han holde 
gudstjeneste i skolens aula den 7. juni. 

 

Indgangen til ’ skolekirken’ er i 
skolegården ved den store auladør. 

Er man dårligt gående, må man 
parkere i skolegården, hvor man også 
om søndagen kan møde legende børn. 

Lige nu er en del af skolens elever ved 
at male billeder til mobile vægge, der 
skal stå i ’skolekirken’. 

Det vil også blive muligt at få sit barn 
døbt ved gudstjenesterne om 
søndagen. 

Læs mere under Kirkens Lukning. 

Kontaktoplysninger 

www.hornerundkirke.dk                                         Instagram: horne_rundkirke 

  Facebook; Horne Rundkirke 

sogn.dk                                                                                Kirkekalenderen-app

mailto:johannesloth@outlook.dk
http://www.hornerundkirke.dk/

